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 1. اسم المادة محاسبة العمليات المصرفية الإسلامية

 2. رقم المادة 0407416
 الساعات المعتمدة )نظرية،عملية( 3

.3 
 الساعات الفعلية )نظرية، عملية( 3

متزامنة المتطلبّات السابقة/المتطلبات ال 2مبادئ المحاسبة 
 والكتروني

.4 

 5. اسم البرنامج المصارف الإسلامية

 6. رقم البرنامج 071

 7. اسم الجامعة الجامعة الأردنية

 8. الكلية الشريعة

 9. القسم المصارف الإسلامية

 10. مستوى المادة السنة الرابعة

 11. العام الجامعي/ الفصل الدراسي لثانياالفصل  2022-2023

 12. الدرجة العلمية للبرنامج البكالوريوس

 13. تدريس المادة الأقسام الأخرى المشتركة في -

 14. لغة التدريس اللغة العربية

 15. أسلوب التدريس وجاهي *مدمج     ☐

Microsoft Teams*     Moodle* Zoom     ☐Skype     ☐   

☐Others………… 
 16. المنصة الإلكترونية

تاريخ استحداث مخطط المادة الدراسية/ تاريخ  10-10-2021
  .17 مراجعة مخطط المادة الدراسية
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 منسّق المادة .18

 د. داليا إبراهيم مصطفى

24036 

Dalia.mustafa@ju.edu.jo 
 

 مدرسو المادة .19

 د. داليا إبراهيم مصطفى

24036 

Dalia.mustafa@ju.edu.jo 
 

 

 

 

 وصف المادة .20

انات المالية تتناول هذه المادة دراسة الاطار النظري لعلم المحاسبة المالية في الاسلام ومفهوم علم المحاسبة والفرضيات والمبادئ المحاسبية والبي
ه وتطوره واهداف وخصائصها والقوائم المالية والاطراف المستفيدة منها ، ومحاسبة المصارف الاسلامية ومفهوم المصرف الاسلامي ونشأت

ائصها. المحاسبة المالية للمصارف الاسلامية ومفاهيم المحاسبة المالية للمصارف الاسلامية ومعايير المحاسبة للمؤسسات المالية الاسلامية وخص
والمشاركة منتهيه بالتمليك بيع المرابحه والمرابحه للآمر بالشراء ومحاسبة الاجاره والاجاره اللومحاسبة قسم الودائع ، والمعالجات المحاسبية 

 .قياس وتوزيع الارباح في المصارف الإسلامية ومحاسبة الاعتمادات المستندية ، و،  والمشاركة المتناقصة، والمضاربة
 

 أهداف تدريس المادة ونتاجات تعلمها 21.

 أهداف تدريس المادة ونتاجات تعلمها 21.
 الأهداف: -أ

 الأهداف
 المحاسبة الاسلامية والمعايير الضابطة لها.ان يتعرف الطالب على  .1

 ان يميز الطالب بين الودائع في المصارف الاسلامية وكيفية احتساب الارباح لكل منها. .2

 ان يتعلم كيفية المعالجة المحاسبية لاهم العمليات المصرفية في المصارف الاسلامية. .3
نتاجات التعلّم المستهدفة :  -  

المادة الدراسية بنجاح : النتائج المرجوه بعد إكمال  

 

 أ.     الفهم والاستيعاب : يتوقع من الطالب أن :
أن يعرف المحاسبة المالية المطبقة في المصارف الاسلامية والمعايير المنظمه لها. -1        

المختلفةانواع الحسابات المختلفة في المصارف الإسلامية، وأنواع الأنشطة الاستثمارية يقارن بين  - 2       

 

 ب.     المهارات الفكرية والمعرفية والتحليلية :

أن يميز بين العمليات المصرفية وفقاً لمعايير المحاسبة الاسلامية . -1        

لكل منها . ةعند إثبات القيود المحاسبي ةالفروقات بين العمليات المحاسبي أن يستنتج - 2       
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:ج.     المهارات الخاصة / التطبيقية   

. الإسلامية في المصارف الأنشطةأن يحتسب الأرباح لكافة أنواع  -  1      

في المصارف الإسلامية . الاستثماريةإعداد القيود المحاسبية اللازمة لكافة انواع العمليات  -   2     

 

.د.     المهارات الابداعية القابله للتحول :  

في المصارف الإسلامية . الأنشطةنتائج أن يعد طريقة متطوره لاحتساب  - 1       

 .لمعيار من المعايير المحاسبية الإسلامية ةمتطور ةغيأن يعد ص - 2     
 
 
 

 نتاجات التعلمّ: يتوقع من الطالب عند إنهاء المادة أن يكون قادراً على أن: -ب
نتاجات تعلمّ           
 البرنامج

 
 نتاجات تعلم المادة

 

 
1 
 

2 3 4 5 6 7 8 9 10 

    * *   *   1 أ
          * 2أ 

    * *   *   1ب
     *   *   2ب
    * *      1ج
     *      2ج
 * * *        1د
 * * *        2د
 
 

 

 محتوى المادة الدراسية والجدول الزمني لها .22
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 الأسبوع
المحاض

 الموضوع رة
نتاجات التعلمّ 

 المستهدفة للمادة

/ التعلمّ*أساليب 
المنصة 

 الإلكترونية

 أساليب التقييم*
المصادر/المراج

 ع

1 

1.1 

مدخل الى المحاسبة  -
المالية ومحاسبة المصارف 
 الإسلامية

 1أ 
 2أ

ووجاهي 
 متزامنة و

 

كتاب محاسبة  مشاركات خلال اللقاء
المصارف 

د. -الإسلامية
 حسين سمحان

1.2 
مدخل الى المحاسبة  -

المالية ومحاسبة المصارف 
 الإسلامية

 1أ 
 2أ

متزامنة 
 وجاهي 

 

 المرجع نفسه مشاركات خلال اللقاء

2 
2.1 

محاسبة عمليات الودائع  -
 المصرفية الإسلامية

 2أ
  2ج
 1د

متزامنة 
 وجاهي 

 مشاركات خلال اللقاء
  

 المرجع نفسه

2.2 
محاسبة عمليات الودائع  -

 المصرفية الإسلامية
 2أ

  2ج
 1د

متزامنة 
 وجاهي 

 المرجع نفسه مشاركات خلال اللقاء

3 
3.1 

محاسبة عمليات المرابحه  -
 والمرابحه للآمر بالشراء

 2أ
  2ج
 1د

متزامنة 
 وجاهي 

 المرجع نفسه مشاركات خلال اللقاء

3.2 
محاسبة عمليات المرابحه  -

 والمرابحه للآمر بالشراء

 2أ
  2ج
 1د

متزامنة 
 وجاهي 

نفسهالمرجع  مشاركات خلال اللقاء  

 4 
4.1 

محاسبة عمليات المرابحه  -
 والمرابحه للآمر بالشراء

 2أ
  2ج
 1د .1

متزامنة 
 وجاهي 

 المرجع نفسه مشاركات خلال اللقاء

4.2 
محاسبة عمليات المرابحه  -

 والمرابحه للآمر بالشراء

 2أ
  2ج
 1د .2

متزامنة 
 وجاهي

 المرجع نفسه مشاركات خلال اللقاء

5 

5.1 

 1أ المضاربهمحاسبة عمليات 
 2ب
 2ج
 1د

متزامنة 
 وجاهي 

 المرجع نفسه مشاركات خلال اللقاء

5.2 

 1أ محاسبة عمليات المضاربه
 2ب
 2ج
 1د

متزامنة 
 وجاهي 

 المرجع نفسه مشاركات خلال اللقاء
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6 

6.1 

 1أ محاسبة عمليات المضاربه
 2ب
 2ج
 1د

متزامنة 
 وجاهي 

 المرجع نفسه مشاركات خلال اللقاء

6.2 

 1أ محاسبة عمليات المضاربه
 2ب
 2ج
 1د

متزامنة 
 وجاهي 

 المرجع نفسه مشاركات خلال اللقاء

7 

7.1 

 1أ محاسبة المشاركة المتناقصة
 1ب
 2ب
 2ج
 2د

متزامنة 
 وجاهي 

 المرجع نفسه مشاركات خلال اللقاء

7.2 

 1أ محاسبة المشاركة المتناقصة
 1ب
 2ب
 2ج
 2د

متزامنة 
 وجاهي 

 المرجع نفسه اللقاءمشاركات خلال 
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8 

8.1 

 1أ محاسبة المشاركة المتناقصة
 1ب
 2ب
 2ج
 2د

متزامنة 
 وجاهي 

 المرجع نفسه مشاركات خلال اللقاء

8.2 

 1أ محاسبة المشاركة المتناقصة
 1ب
 2ب
 2ج
 2د

متزامنة 
 وجاهي 

 المرجع نفسه مشاركات خلال اللقاء

9 

9.1 

 1أ محاسبة عمليات التأجير
 2ب
 1ج
 2ج
 2د

متزامنة 
 وجاهي 

 المرجع نفسه مشاركات خلال اللقاء

9.2 

 1أ محاسبة عمليات التأجير
 2ب
 1ج
 2ج
 2د

متزامنة 
 وجاهي 

 المرجع نفسه مشاركات خلال اللقاء

10 

10.1 

 1أ محاسبة عمليات التأجير
 2ب
 1ج
 2ج
 2د

متزامنة 
 وجاهي 

 المرجع نفسه مشاركات خلال اللقاء

10.2 

 1أ التأجيرمحاسبة عمليات 
 2ب
 1ج
 2ج
 2د

متزامنة 
 وجاهي 

 المرجع نفسه مشاركات خلال اللقاء

11 

11.1 

 1أ محاسبة العمليات الخارجية
 1ب
 2ب
 2ج
 1د

متزامنة 
 وجاهي

 المرجع نفسه مشاركات خلال اللقاء

11.2 

 1أ محاسبة العمليات الخارجية
 1ب
 2ب
 2ج
 1د

متزامنة 
 وجاهي

 نفسهالمرجع  مشاركات خلال اللقاء
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 / لقاء.متزامنة وجاهي والكترونيمحاضرة غير / لقاء،  متزامنة وجاهي والكترونيتشمل: محاضرة التعلمّ  أساليب*

 .اختبار قبل المختبر ... إلخ امتحان،، اختبار قصير، ات المنزليةمشاركات خلال اللقاء*أساليب التقييم تشمل: ال

 

12 

12.1 

 1أ محاسبة العمليات الخارجية
 1ب
 2ب
 2ج
 1د

متزامنة 
 وجاهي

 المرجع نفسه مشاركات خلال اللقاء

12.2 

توزيع أرباح المصارف 
 الإسلامية

 1أ
 1ج
 1د

متزامنة 
 وجاهي 

 المرجع نفسه مشاركات خلال اللقاء

13 
13.1 

توزيع أرباح المصارف 
 الإسلامية

 1أ
 1ج
 1د

متزامنة 
 وجاهي 

 المرجع نفسه مشاركات خلال اللقاء

13.2 

توزيع أرباح المصارف 
 الإسلامية

 1أ
 1ج
 1د

متزامنة 
 وجاهي

 المرجع نفسه مشاركات خلال اللقاء

متزامنة  - مراجعة 14.1 14
 وجاهي 

 المرجع نفسه مشاركات خلال اللقاء

متزامنة  - مراجعة 14.2
 وجاهي 

 المرجع نفسه مشاركات خلال اللقاء
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 . أساليب التقييم 23

 تحقق نتاجات التعلم المستهدفة من خلال أساليب التقييم والمتطلبات التالية:يتم إثبات 
 
 

نتاجات التعلمّ  الموضوع العلامة أسلوب التقييم
المستهدفة 

 للمادة

 المنصة سبوعالأ

واجب وامتحان 
 المشاركات ، قصير

 خلال اللقاءات

، 2، ب1، ب2، أ1أ منوعة 20
 2،د1، د2، ج1ج

 الجامعيفي الحرم  كامل الفترة

امتحان منتصف 
 الفصل 

، 2، ب1، ب2، أ1أ منوعة 30
 2، ج1ج

حسب التقويم 
 الجامعي

 في الحرم الجامعي

، 2، ب1، ب2، أ1أ كامل المادة 50 الامتحان النهائي
 2، ج1ج

حسب الجدول 
الصادر عن الوحدة 

التسجيل والتقويم 
 الجامعي

 في الحرم الجامعي

 

 متطلبات المادة.24
 جهاز حاسوب موصول بالأنترنت، حساب على المنصة الإلكترونية المستخدمة. كأن يمتلعلى الطالب 

 السياسات المتبعة بالمادة.25

 سياسة الحضور والغياب -أ

 ات في الوقت المحددمشاركات خلال اللقاءالغياب عن الامتحانات وتسليم ال -ب

 إجراءات السلامة والصحة -ج

 الصفيالغش والخروج عن النظام  -د

 إعطاء الدرجات -ه

 الخدمات المتوفرة بالجامعة والتي تسهم في دراسة المادة -و

 المراجع .26

 الكتب المطلوبة، والقراءات والمواد السمعية والبصرية المخصصة:  -أ

 حسين السمحان -محاسبة المصارف الإسلامية في ضوء المعايير المالية الاسلامية
 ورقة عمل شاملة إعداد المدرس

  فيديوهات إعداد المدرس
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 الكتب الموصى بها، وغيرها من المواد التعليمية الورقية والإلكترونية.  -ب

 معلومات إضافية .27

 

 

 ------------------التاريخ:  - ---------------------التوقيع:  -------------------مدرس أو منسق المادة: 

 --------------------------------------التوقيع --------------------------مقرر لجنة الخطة/ القسم: 

 -----------------------------------------------التوقيع -------------------------رئيس القسم: 

 --------------------------------------التوقيع -------------------------مقرر لجنة الخطة/ الكلية: 

 --------------------------------التوقيع -------------------------------------------العميد: 
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